

**Прокуратура Киевского района г. Симферополя разъясняет:
«Момент наступления уголовной ответственности при находке
имущества»**

Потеряли телефон на улице, в парке, в торговом центре или ином другом общественном месте, позвонили на свой номер телефона и Вам ответил неизвестный голос, после чего телефон выключился и Вам не был возвращен? Указанные действия являются кражей.

Понятие «находки» чьей-либо вещи, имущества, мобильного или иного другого устройства перерастает в кражу, когда лицо обратило вещь в свою собственность; когда ему заведомо известно о принадлежности вещи другому человеку; лицо скрыло вещь, источник ее получения, факт принадлежности другому лицу или идентифицирующие признаки вещи, а также, если собственнику или законному владельцу причинен ущерб.

Так, 14.07.2022 в отдел полиции по Киевскому району г. Симферополя обратился гр. Х., по факту утери мобильного телефона его несовершеннолетним сыном. В ходе проверки неоднократно выносилось незаконное и не мотивированное постановление об отказе в возбуждении уголовного дела.

В результате чего прокуратурой неоднократно выносилось постановление об отмене постановление, об отказе в возбуждении уголовного дела. В конечном итоге в материалах процессуальной проверки было отражено ходатайство гр. Х., о прекращении проверки по его заявлению, ввиду того, что со сложившейся ситуации разобрался самостоятельно, претензий ни к кому не имеет. Так в ходе проверочных мероприятий был вызван и опрошен гр. Х, в результате чего сведения, изложенные в ходатайстве гр. Х. не нашли своего подтверждения, в связи с этим работниками прокуратуры был установлен факт нарушения установленного законодательством, единого порядка приема, регистрации и разрешения сообщений о преступлениях, в связи с чем должностными лицами полиции было принято незаконное и не обоснованное решение об отказе в возбуждении уголовного дела. В мае 2023 года по заявлению гр. Х по инициативе прокуратуры Киевского района г. Симферополя, отделом полиции по Киевскому району г. Симферополя возбуждено уголовное дело по п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ.

Не редки случаи, когда сотрудники полиции вводят в заблуждение заявителей по факту пропажи имущества, подводя заявителей к тому, что имущество было утеряно по неосторожности, что факт кражи отрицается.

Именно данный вид обстоятельств заставляет работников прокуратуры реагировать, путем вызова и опроса граждан, работниками прокуратуры устанавливаются все обстоятельства произошедшего.

Помощник прокурора
Киевского района г. Симферополя

В.И. Досинчук